

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 72 (879) | ВТОРНИК, 5 августа 1941 г.

ФОНД ОБОРОНЫ—НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

(Из передовой „Правды“ за 1 августа 1941 года)

Несгибаема воля советского народа, направляющего свою багатырские силы, чтобы смети с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражавшихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желаниям неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая в жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, переданной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане пишут письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, орудий, спаридов, пулеметов, всего того, что огненным смерчом должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка», — пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским письмам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средства для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозовые часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организаций фонда обороны тысячи поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои кошельки, извлекают оттуда мешечками накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны масла, молочные продукты, зерно.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли! Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан! Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение
1 августа)

В ночь на 1 августа продолжались бои на новоржевском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерию противника и бомбила вражеские автоколонны с заправочными средствами.

Действиями нашей авиации в Балтийском море потоплен один эсминец противника и двум кораблям нанесены крупные повреждения.

*

Полк, которым командаляет подполковник Юров, получил приказ выбить противника из села Г. Атака была начата глубокой ночью. Обманув немцев ложной атакой на левом фланге, командир полка приказал батальону капитана Кунина переправиться на другой берег реки, углубиться в лес и ударить по врагу с правого фланга. В лесу завязался почной штыковой бой. Не имея возможности использовать танки и артиллерию, немецкое командование бросило против батальона тов. Кунина крупную воинскую часть. Однако инициатива была уже в наших руках. Метко разы противника штыком и гранатой, красноармейцы выбивали фашистов из леса. Немцы бросили всю артиллерию, 12 танков, склад с боеприпасами, обоз с награбленным имуществом и скопленным несозревшим хлебом.

*

Кавалерийская часть под командованием капитана Шкварцева совершила глубокий рейд в германо-румынский тыл. Задача врасплох в оккупированном селе Т. румынскую роту, советские кавалеристы перебили 82 румынских солдата и офицера и взорвали два вновь отстроенных моста через реку П. На обратном пути были перехвачены и уничтожены четыре обоза с продовольствием и боеприпасами.

*

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, успешно гро-

мят немецкие аэродромы и авиабазы. Партизанский отряд «Красный сокол» узнал, что на лесной поляне, в 15 километрах от города С., немцы организовали аэродром, на котором базируют свои самолеты.

В течение нескольких дней партизаны следили за аэродромом. Для нападения был выбран такой момент, когда многие самолеты стояли без горючего. Партизаны подожгли вокруг аэродрома лес. Пожар быстро охватил огромную территорию. Воспользовавшись тем, что часть охраны аэродрома бросилась тушить пожар, партизаны ворвались на аэродром и уничтожили 15 фашистских самолетов.

С большим успехом действует в тылу врага конный партизанский отряд под командованием председателя колхоза т. К. Партизаны отбили у фашистов танкетку и прекрасно используют ее в боях против врага. Тракторист т. Сердюк в овладел новой специальностью и стал отличным танкистом. На днях партизанский отряд атаковал аэродром противника. Непрерывно обстреливая палатки летного и технического состава, партизаны забрасывали самолеты бутылками с бензином и сожгли 4 машины. На аэродроме осталось 18 трупов фашистских летчиков и солдат.

Голландский народ с каждым днем усиливает борьбу против фашистских захватчиков. Немецкая часть, проходившая через местечко Барсук, была обстреляна с какой-то крыши. Немцы немедленно оцепили все местечко и согнали 10 оставшихся в нем стариков на площадь перед сельским советом. Все 10 стариков были заколоты озвевшими фашистскими убийцами.

С первых же дней Отечественной войны на предприятиях Советской страны широко внедряется совмещение профессий. Заменяя ушедшего в армию авторгентика т. Кучеренко, котельщик Новомосковского жестякательного завода т. Лысенко овладел профессией авторгентика. Прессовщик мотороремонтного завода т. Кондрашов работает на прессе и на фрезерном станке, прекрасно освоив обе профессии. Токарь вагоноремонтного завода в г. Свободном т. Фомичев дает 350 процентов нормы на своем станке и одновременно работает слесарем. Крановщик вальцетокарного цеха Энгского завода т. Агафонов освоил профессии шорника, смазчика и слесаря-электрика и сейчас обслуживает кран, смазывает трансмиссию, следит за динамомашиной и моторами. Токарь механического цеха Чкаловского паровозоремонтного завода т. Захаров хорошо изучил слесарное дело и теперь сам, без вызова слесарей, делает мелкий ремонт станка. Выполняя срочный заказ, т. Захаров дал за день 1.340 процентов нормы. Слесарь завода имени Фрунзе в Адыгее т. Янит исполняет также обязанности электромонтера. Слесарь Новочеркасского завода горно-бурового оборудования т. Ражанович заменяет ушедшего на фронт наладчика станков.

закрыть газеты, а редакторов арестовать.

* * *

Чехословакий народ, закабаленный германскими фашистами, продолжает подвергаться неслыханным гонениям и народительствам. На днях немцы расстреляли 27 металлистов и горняков из г. Кладно, заподозренных в организации забастовки. Многие сотни рабочих сосланы на шахты, где установлен катархийский режим. Рабочий день под землей длится 18 часов. За невыполнение норм горилки подвергаются телесные наказания и лишаются пищи и сна. Не выдерживая издевательств, некоторые рабочие кончают жизнь самоубийством. Один из них, рабочий кладенского металлургического завода Станек, оставил письмо, в котором говорит: Чехи никогда не были и не будут рабами, что бы ни делали немцы. Нас бьют, лишают семьи, пищи, но Чехословакия не станет на колени перед фашистскими свиньями. Несмотря на зверства и произвол немцев, забастовки в Чехословакии не прекращаются. Во второй половине июля было 11 крушений поездов. Во время одного крупного крушения погибли свыше 250 немецких солдат и офицеров.

* * *

Пробравшийся через фашистские тылы к своей части полтрук Игнатов рассказал о новом чудовищном зверстве гитлеровских захватчиков. Немецкая часть, проходившая через местечко Барсук, была обстреляна с какой-то крыши. Немцы немедленно оцепили все местечко и согнали 10 оставшихся в нем стариков на площадь перед сельским советом. Все 10 стариков были заколоты озвевшими фашистскими убийцами.

* * *

С первых же дней Отечественной войны на предприятиях Советской страны широко внедряется совмещение профессий. Заменяя ушедшего в армию авторгентика т. Кучеренко, котельщик Новомосковского жестякательного завода т. Лысенко овладел профессией авторгентика. Прессовщик мотороремонтного завода т. Кондрашов работает на прессе и на фрезерном станке, прекрасно освоив обе профессии. Токарь вагоноремонтного завода в г. Свободном т. Фомичев дает 350 процентов нормы на своем станке и одновременно работает слесарем. Крановщик вальцетокарного цеха Энгского завода т. Агафонов освоил профессии шорника, смазчика и слесаря-электрика и сейчас обслуживает кран, смазывает трансмиссию, следит за динамомашиной и моторами. Токарь механического цеха Чкаловского паровозоремонтного завода т. Захаров хорошо изучил слесарное дело и теперь сам, без вызова слесарей, делает мелкий ремонт станка. Выполняя срочный заказ, т. Захаров дал за день 1.340 процентов нормы. Слесарь завода имени Фрунзе в Адыгее т. Янит исполняет также обязанности электромонтера. Слесарь Новочеркасского завода горно-бурового оборудования т. Ражанович заменяет ушедшего на фронт наладчика станков.



Бредил «царь»-ублюдок троном,
Болокольным русским звоном.

Вышло все наоборот —

От царей отвых народ.

«Царь» — подкидыш, Гитлер — шут,

На Руси конец найдут.

(«Сов. Сибирь»).
Слова А. Смердова.
Рисунок В. Титкова.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение
1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на порховском, невельском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации из аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевые корабль и танкер противника в 5 тысяч водоизмещения, четырьмя кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наша потеря 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, на голову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пулеметов, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний плененного немецкого солдата А. Шлотгаузера, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано захватить танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевс-

кого района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшиеся, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но из них одна из них не вызвала пожара.

В захваченном нацистами частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при 8-й пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...Четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергается, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...». На письме К. Думлер цензор написал: «Странно, Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Несколько проникнутое письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. И превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячипольских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озвевшиеся фашисты учинили

кровавую расправу над остальными заключенными: все погибли избиты палками. 10 заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенных в районе Плояска, только за последние две недели умерли от цынги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь Энски части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена тридцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник зарезил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинским сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкрошница ленинградского комбината имени Апсизмова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненному танкисту. Несмотря на ранение, она доплыла до леса и позвала двух бойцов, которые помогали ей вынести с поля боя раненного коменданта. Когда жизнь коменданта была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. Энский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомировашли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали кукрытию серьезно раненного бойца, осколком снаряда ранили руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Севарова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1.400 красных сестер, создано 2.500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 1 НА 2 АВГУСТА

В ночь с первого на второе августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3-4 самолета противника.

Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито 2 немецких самолета. Наша авиа-

КУЗДЕЕВЦЫ ДРУЖНО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Инициатива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического завода, предложивших широко развернуть сбор средств в фонд обороны СССР, нашла дружную поддержку в коллективе кузедеевской средней школы.

С получением газеты "Советская Сибирь" за 2 августа здесь состоялось собрание, в котором приняли участие 22 человека — все преподаватели и администрации-хозяйственные работники и работницы школы. Они с исключительным вниманием высушали письмо кузечан и приняли решение: вплоть до окончания войны ежемесячно отчислять в народный фонд обороны свой однодневный заработок.

Кроме этого, работники и работницы кузедеевской средней школы тут же собирали для бесплатного внесения в государственный банк свои облигации, общая стоимость которых равна 5 тыс. 500 рублей.

Любовь Дмитриевна Чистякова, учительница-орденосница, сдала в госбанк на 1000 рублей облигаций и две золотые вещи.

Внося свои трудовые сбережения в фонд обороны, учитель средней школы с. Кузедеево заявляют:

— Пусть наши денежные взносы и пожертвования превратятся в новые могучие советские танки, самолеты, орудия, смертоносные пули и снаряды на головы фашистских извергов!

«Все наши силы, все наши трудовые сбережения — на разгром врага, на гибель фашизма! — вот под каким лозунгом проходило 1 августа собрание коллектива столовой № 2 Шуштупецкого леспромхоза.

На собрании выступили тт. М. Холмогорова, Е. Назарова, И. Телепнев и другие. Они обратились к присутствующим с предложением — из месяца в месяц отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок.

Присутствующие с удовлетворением встретили это предложение и приняли соответствующее решение.

Тов. Устинова Е. В., работающая библиотекарем в райпарктабинете, сдала в фонд обороны родины самовар из желтой меди.

При этом тов. Устинова сказала:

— Пусть же из моего самовара будет сделана хоть какая-нибудь деталь для советского танка, который будет давить проклятых фашистских гадов!

1000 ЦЕНТНЕРОВ СЕНА КОЛХОЗНОМУ СКОТУ ЗАГОТОВЛЕНО ТЕЛЬБЕССКИМИ ГОРНИКАМИ

Колхозы Усть-Талинского сельсовета "Пламя новой жизни" и "Красный сигнал" на днях получили значительную практическую помощь, ускорившую ход сеноуборки.

Это — дружно работали на колхозных лугах рабочие и служащие рудника Тельбесс тт. Чайкина, Пивкина, Дучина, Клименко, Рассохина и другие.

Вдохновленные речью товарища Сталина и геройскими подвигами крас-

ных воинов на Великой Отечественной войне, они соревновались и перевыполнили нормы выработки и на косьбе и на стоговании сена. Об этом говорят итоги работы.

Количество заготовленного тельбесцами сена в одной только сельхозартели "Пламя новой жизни", по заявлению ее председателя тов. Лысикова, достигает 1.000 центнеров.

В. НАУМОВ.

АКТИВНЫЕ ШЕФЫ КОЛХОЗА

Огромна социалистическая помощь колхозу "Сибиряк", Шуштупецкого сельсовета, осуществляемая рабочими и служащими леспромхоза и их домохозяйками. Они уже не однажды посвящали свое свободное от производства время колхозной работе, и каждый раз проделано многое.

К примеру, 29 июля 38 товарищей сгребли 12 га

скошенного сена, сметали 5 стогов — 7 тонн высококачественного сена.

По-стахановски трудились тт. Шашков, Готальский, Чекуров, Латыпов — на стоговании, тт. Маколкин, Митякин, Кривощапов — на подвозке копен. Неплохо работали и другие рабочие, служащие и домохозяйки.

ПРОКОШИН.

ОБЯЗУЮСЬ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Учитывая чрезвычайную обстановку, сложившуюся в результате нападения фашистской орды на нашу страну, я досрочно вношу причитающейся с меня сельскохозяйственный налог в сумме 248 руб. 29 к. и страховые платежи. Полностью рассчитался с государством за 1941 год по мясопоставкам и молокопоставкам.

Одновременно беру на себя обязательство совместить работу ушедшего в РККА бухгалтера-финансиста Пичугина. Выполненная работа и основная и по совместительству, обязуюсь не снижать качества и сроков представления отчетности. СТАРИКОВ, глав. бухг. заготзерно.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.